
横須賀の夜空にオーロラが出現!!
　収穫体験や動物とのふれあいなどの体験型パーク“長井海の手公園・ソレイユの丘”が、
オーロラを再現し好評を得た。
　ヒノキの間伐材を炊いたスモークをスクリーンにして、レーザー光線を投影させることで幻
想的なオーロラが浮かぶ夜空を創り出し、光と音楽のファンタジーを演出、観客を魅了した。
� （写真・資料提供 ／ソレイユの丘・長井海の手公園パートナーズ）
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NHK連続テレビ小説「あさが来た」
ヒロイン広岡浅子・九転十起の生涯
○ 確定申告書作成会場のご案内
○ 納税証明書交付申請時にマイナンバーが必要です

「租税教育と社会貢献を担う
� 青年部会・女性部会」
・横須賀税務署　星野良洋 署長ほか
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《出席者》
　横須賀税務署長� 星野　良洋さん
　（公社）横須賀法人会会長� 菅原　英明さん
　　　　　〃　青年部会長� 立石　文彦さん
　　　　　〃　女性部会長� 平野　弘子さん
《コーディネーター》
　（公社）横須賀法人会広報委員長� 益子　健一　　

座談会

一同　あけましておめでとうございます。
益子　今年の『みなと』新年号の新春座談会は、星野
税務署長を囲んで 菅原会長、立石青年部会長、平野
女性部会長というメンバーでお願いすることになりま
した。どうぞ、よろしくお願いいたします。まずは、
おひと方ずつ新年のごあいさつをお願いいたします。

　マイナンバー制度の
� 円滑な導入を　

星野　菅原会長をはじめ、横須賀法人会の役員並びに
会員の皆様には、平素から税務行政に対しまして、深
いご理解と多大なるご協力を賜り、厚く御礼申し上げ
ます。本年もどうぞよろしくお願い申し上げます。
　貴会におかれましては、地域社会における税のオピ
ニオンリーダーとして、税制に関する提言を行うほか、
税に関する絵はがきコンクールの開催や租税教育の実
施、税を考える週間の街頭広報や、よこすか産業まつ
りでの税広報、e-Taxの勧奨、更には米海軍第７艦隊
音楽隊コンサートの主催等々、幅広い事業活動を展開
されております。
　会員皆様の長きにわたる税務行政に対するご尽力
と、地域社会における貢献に対しまして、深く敬意を
表します。
　本年１月から、マイナンバー制度の利用が順次開始
されます。税務署に提出いただく、例えば、納税証明
書の交付請求書や各種申告書・届出書等にも番号の記
載が必要となりますが、円滑な導入に向けて引き続き
ご理解、ご協力をお願い申し上げます。
　新年も、横須賀法人会の益々のご活躍をご期待申し
上げております。

菅原　星野税務署長には、公務ご多忙の折にお時間を
頂き、ありがとうございました。また、立石さん、平
野さん、両部会長には日頃から当会の牽引役となって
ご活躍いただき、この場をお借りしてお礼申し上げま
す。
　さて、役員各位をはじめ、会員皆様のお蔭をもちま
して、今年度事業も順調に推進してまいることができ
ました。
　新年も、法人会の事業活動に引き続き皆様のご理解
とご協力をお願い申し上げます。
　また、法人会の使命として 今年もe-Taxの利用推
進、マイナンバー制度導入への協力をはじめ、円滑な
税務行政の執行に協力していきたいと考えておりま
す。どうぞよろしくお願い申し上げます。

委員会制で活性化を
立石　平成27年度から青年部会長を仰せつかりまし
た。青年部会の役割をよく理解しないまま部会長を受
けてしまいましたが、役員の皆さんやOBの先輩方の
協力を仰ぎながら初年度を経過している最中です。
　現在、100名を超える大所帯となりましたので、活
性化の新たな試みとして委員会制を設け、事業委員会・
社会貢献委員会・会員拡大委員会と３つの委員会でそ
れぞれに年間の事業を割り振って活動を始めました。
　法人会本会の委員会や事業にも役員全員で協力しな
がら参加させて頂いています。新年も、引き続きご指
導のほどよろしくお願い申し上げます。
平野　私も女性部会長を仰せつかって早９カ月です
が、あっという間に経ったと感じています。年間に行
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円滑な税務行政に協力
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われる事業計画のことは把握していたつもりですが、
いざ部会長という立場で進めてまいりますと、やはり
費やす時間が何倍にも増えて、責任の重さも実感して
います。
　しかし、そこは女性部会、長年培われてきました縦
横のつながりがとてもよいので、相談や悩み事もいつ
も一人ではありませんでした。
　お陰様で、一般公開した３度のセミナー、親睦旅行
会と、カレーフェスティバル・米海軍音楽隊コンサー
ト・よこすか産業まつりなど、本会のお手伝いも滞り
なくできて参りました。

両部会は法人会運営の顔
星野　青年部会の皆さんには、租税教室で実際に小学
校の教壇に立って頂きましてありがとうございます。
地元で活躍する社長さんが、子供たちの前で税金の授
業をするというのは意義のあることですね。
　そして、女性部会の税に関する絵はがきコンクール
も、年々応募の数が増え、充実してきました。税務署
のある横須賀地方合同庁舎でも展示され、私も拝見し
ましたが、絵のレベルも高くて本当に関心しています。
菅原　はい、そうですね。子供たちへの租税教育はと
ても重要なことです。法人会では、青年部会・女性部
会を中心にして全国でこのような租税教育活動が展開
されています。租税教育と社会貢献はまさに法人会運
営の顔ですね。
　将来、あの時の授業は、地元の法人会の青年部会の
社長さんだったのか、ですとか、絵はがきコンクール
に応募してくれた子供たちが、いずれ親になってさら
に自分の子供が応募するようになるくらいに続くとい
いですね。
立石　小学校の租税教室は、事前に研修を受けた会員
のみが教壇に立ちますが、現在14名で手分けをして
学校にうかがっています。子供たちは純粋でとても反
応がいいので、逆に自分たちが新鮮な気持ちになって、

清々しい気分で帰ってきます。
　今年も間もなく始まりますが、今までの授業にな
かったパワーポイントを使った授業を準備していま
す。
益子　青年部会では、三浦半島の青年団体を集めて事
業をしていますよね。昨年は横浜高校野球部の渡辺元
監督の講演会を開きました。
立石　はい、横須賀市・三浦市という法人会ならでは
の横須賀税務署管内の青年団体を集めて毎年講演会等
を開催しながら、団体の垣根を越えて交流を続けてき
ました。将来の三浦半島を考えていく上でも、それぞ
れの会社の展開のためにも有意義な事業になっていま
す。法人会青年部会の声掛けで、横須賀・三浦の商工
会議所青年部、青年会議所、横須賀青年八日会のメン
バーが集い16年も続いています。
益子　女性部会も、よこすかカレーフェスティバルは
第１回目からの参加ですね。
平野　はい、米海軍音楽隊コンサートの主催も女性部
会創立10周年記念コンサートが最初で、よこすか産
業まつりへの参加や、カレーフェスティバルへの参加
と、現在の社会貢献活動へのきっかけを築いて来たと
うかがっています。
星野　着任以降、青年部会の租税教室や女性部会の税
に関する絵はがきコンクールなどの活動についてうか
がっておりますが、青年部会・女性部会が元気に活躍
する法人会は理想的な姿だと思います。国税当局にと
りましても心強い限りです。税の法人会ですが、社会
貢献、異業種交流と地域活性化のための団体としまし
ても大いに期待しています。

租税教育と社会貢献を担う青年部会・女性部会
（
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次代の地域を担う青年部会
　＆華と太陽の活躍女性部会

菅原　青年部会・女性部会には期待しています。法人
会の10年20年先を考えると頼もしいですね。すでに
両部会の活動なしに横須賀法人会を語れません。青年
部会からは、次代を担う法人会の役員さんがどんどん
輩出されて法人会の活動地域を盛り上げて下さいます
ようお願いしたいです。
　女性部会からも役員さんが輩出されて、これからも
ずっと法人会の華と太陽になって頂いて、法人会の楽
しいよい雰囲気づくりをして頂けたらと願っています。
立石　部会長に就いたと同時に、神奈川県法連青年部
会の副会長の役職も巡ってきましたが、実はここで他
の青年部会の活動や、各部会長皆さんの熱い思いを知
ることができて、大変勉強になり刺激を受けてまいり
ました。ぜひ、当会の活動に活かせたらと考えていま
す。委員会が稼働することで、青年部会の皆さんが法
人会の活動を有意義で楽しいと思ってもらえたら、い
ずれ卒業しても法人会の応援者だったり、本会の役員
になって活躍するメンバーが出てくるでしょうから。
平野　女性部会は、女性部会らしいテーマのセミナー
の開催や、親会でも女性部会らしい関わり方で、会長
がおっしゃってくださったように、華と太陽になれれ
ばいいですね。そして、税の絵はがきコンクールが地
域社会でもっと認められる事業になればいいかと考え
ています。今年度は、横須賀・三浦の全ての小学校に
役員で手分けして訪問し、応募をお願いしました。こ
れはぜひ法人会全体にもご協力をお願いしてコンクー
ルを盛り上げて頂けたらありがたいです。
　そして、青年部会のように部会員を増やさないとい
けないですね。これから役員皆さんと取り組んで行き
たいです。

立石　女性部会との共催事業もよいかも知れません
ね。租税教育や社会貢献は一緒にできることもあると
思います。
菅原　青年部会と女性部会が共同で一つの事業に携わ
ることは、より法人会を盛り上げながら公益法人とし
ての役割を果たして行けそうですね。

確定申告は便利な e-Taxで
益子　お二方には有意義なお話をありがとうございま
した。ところで星野署長、いよいよ今年も確定申告の
シーズンになりましたが。
星野　はい、間もなく平成27年分の確定申告の時期
を迎えます。今年も、申告書の作成及び提出会場は税
務署のある横須賀地方合同庁舎に２月12日㈮から３
月25日㈮まで設置されます。
　期間中の申告会場は大変混雑し、今年も駐車場が不
足したり長い時間お待ち頂くなど、納税者の皆様にご
迷惑をおかけすることが予想されます。
　そこで、自宅やオフィスから、インターネットを通
じて確定申告ができる、e-Tax（イータックス）での
申告をお勧めします。
　国税庁のホームページ『確定申告書等作成コーナー』
から、画面の案内に従って作成することができて、完
成した申告書を印刷して郵送で提出することもできま
す。
　また、平成27年度分から、当作成コーナーに給与・
年金のみの方用のメニューが追加され、よりわかりや
すいものになっておりますので、ぜひご利用下さい。
益子　皆さん、今日はお忙しい中、本当にありがとう
ございました。

Y o k o s u k a  H o u j i n k a i
新 春 座 談 会
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現在、高視聴率で好調の朝ドラ『あさが来た』の主
人公《あさ》のモデルは、近代日本を代表する女性実
業家 広岡浅子で、幕末から明治・大正と実在した女
性の波乱万丈の生涯を描いています。浅子は大同生命
の創業者の一人でもあります。佳境に入ってきました
朝ドラが楽しくご覧になれますように、その生涯を簡
単にご紹介します。

 ◆ お転婆令嬢
1849（嘉永２）年、浅子は京都で生まれました。

浅子が生まれた三井家は、越後屋呉服店で有名な豪商
で、何不自由ない家で育ちますが、女性らしい習い事
や稽古が嫌いで、丁稚と相撲をとったり木登りをした
りとお転婆な娘でした。

男兄弟が学んでいた漢籍などの書物や学問に興味を
持ちますが、13歳の時に「女子に学問は不要」と両
親から読書すら禁じられてしまいます。

 ◆ 豪商加
か

島
じま

屋
や

に嫁ぐが
1865（慶應元）年、浅子は17歳で大阪の豪商加島

屋・広岡久右衛門正
まさ

饒
あつ

の次男（分家養子）、広岡信五
郎に嫁ぎました。加島屋は、蔵屋敷が立ち並び天下の
台所と言われた大阪で、諸藩の御用商人を数多く務め
る有数の豪商（両替商）でした。

しかし、時代が大きく動いた明治維新で、諸藩に貸
し付けた利子収入が途絶えるなど、加島屋が存続の危
機に直面した時に、夫と算術や簿記を勉強していた浅
子は加島屋の経営に参画することを決意します。浅子
20歳の時でした。

往時の豪商加島屋のようす
（現在、大同生命本社ビルの建つ大阪市西区土佐堀）

近代的な企業に発展さ
せるべく炭鉱ビジネス
に参入します。

しかし、ここでも炭
鉱不況にあったり、炭
鉱（閏野炭鉱・現在の
福岡県飯塚市）を買収
はしたものの、断層に
ぶつかり採掘が進まな
かったりと度重なる困
難に遭遇しましたが、
自ら炭鉱に乗り込み、
鉱夫たちと生活をとも
にしながら採掘事業を
成功させます。

 ◆ 念願の日本女子大学の設立
1901（明治34）年、加島屋を立て直した浅子は、

教育者・成瀬仁蔵との出会いを通じて、日本初の女子
高等教育機関となる日本女子大学校の設立に尽力しま
す。

設立準備費用を投じると、伊藤博文・大隈重信・西
園寺公望・渋沢榮一など、政財界の有力者と直接交渉
し、協力を得て開校しました。

成瀬仁蔵の説く「女子教育」は、読書すら禁じられ
た浅子の少女時代からの念願でもあったのです。

 ◆ 大同生命の創業
1902（明治35）年、信五郎の弟、広岡久右衛門正

秋が門徒総代格を務めていた浄土真宗の、真宗生命保
険から事業援助の相談を受け買収し、社名を変更した
朝日生命（現在の朝日生命とは別会社）を軸に、護国
生命・北海生命と合併して大同生命が設立しました。
初代社長には、広岡久右衛門正秋が就任しました。

社是として掲げたのは「加入者本位」と「堅実経営」。
浅子が生命保険事業に託したものは、真の社会救済と
人々の生活の安定でした。この理念は現在も大同生命
に受け継がれています。
1919（大正８）年、晩年は女性の社会的地位の向

上のための活動をしました。社会のために為すべきこ
とに、男女の別など存在しないとの想いを後進に伝え
ることに、その生涯を費やしました。

何度挫けそうになっても、座右の銘である「九
きゅう

転
てん

十
じゅっ

起
き

」の精神で激動の時代を溌
はつ

剌
らつ

と駆け抜けた浅子は、
波乱に満ちた71年の生涯を閉じました。
（出展：大同生命の源流／写真提供：大同生命保険㈱）

『あさが来た』のモデルになった
広岡 浅子

◆「九転十起」の炭鉱ビジネス
1884（明治17）年、事業は多難続きで借金の整理

や取引先との関係継続と、難しい問題ばかりでしたが、
それでも徐々に経営を軌道に乗せた浅子は、加島屋を

特
集

ＮＨＫ連続テレビ小説『あさが来た』
大同生命創業者の一人の女性の九転十起の生涯

M I N A T O
特集　ＮＨＫ連続テレビ小説『あさが来た』
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11/5　米海軍第７艦隊音楽隊コンサート
於：横須賀市文化会館

11/ 7  よこすか産業まつり2015 　
星野税務署長も税金クイズのお手伝い

於：三笠公園

11/7　よこすか産業まつり2015
法人会の招待で演奏する米海軍第７艦隊音楽隊

　於：三笠公園

11/5　米海軍第７艦隊音楽隊コンサートの後でスタッフの皆さんと
於：横須賀市文化会館

11/8　よこすか産業まつり 2015
雨ニモマケズ 税広報の皆さん

於：三笠公園

活動の秋 地域社会に貢献する法人会
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11/12　「税を考える週間」南部地区会税広報活動
於：京急久里浜ウイング前

11/25　中央第１地区会移動研修会
於：旧岸信介邸

11/27　西部地区会移動研修会
於：旧岸信介邸

12/8　横須賀市  吉田 雄人市長
税制改正要望活動　　平成28年度税制改正に向け、地元選出国会議員、横須賀市・三浦市に対して提言活動を行いました。

12/8　三浦市　吉田 英男市長
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女
性
部
会 

�

教
養
セ
ミ
ナ
ー

テ
ー
マ
：
茶
禅
一
昧

講　
師
：
臨
済
宗
建
長
寺
派
満
昌
寺

�

住
職　
永
井 

宗
誠 

師

於　
　
：
セ
ン
ト
ラ
ル
ホ
テ
ル

12/7　全国車椅子マラソン追浜チャンピオンシップ
北部地区会 社会貢献活動　於：京急追浜駅前

11/19〜20　全国青年の集い
茨城大会
於：茨城県立県民文化センター

M I N A T O
活 動 報 告
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第４回 税に関する絵はがきコンクール開催
　女性部会が主催する第４回小学生『税に関する絵はがきコンクール』が開催され、７月の応募開始から９月の締め切りまで、
横須賀市・三浦市の小学生から91通の作品の応募がありました。
　11月２日から13日まで横須賀地方合同庁舎、11月16日から29日まではモアーズ横須賀店の２か所で全作品を展示しました。
横須賀税務署長賞をはじめ入賞者７名の作品を掲載させて頂きます。
� （後援：国税庁／横須賀市・三浦市租税教育推進委員会／横須賀市・三浦市教育委員会）

横
須
賀
市
長
賞

横
須
賀
市
立
田
戸
小
学
校
３
年

�

福
田 

清
夏
さ
ん

横
須
賀
市
教
育
委
員
会
委
員
長
賞

横
須
賀
市
立
根
岸
小
学
校
６
年

�

岩
元 

彩
香
さ
ん

横
須
賀
法
人
会
会
長
賞

横
須
賀
市
立
明
浜
小
学
校
５
年

�

室
井 

晴
菜
さ
ん

横
須
賀
法
人
会
女
性
部
会
長
賞

横
須
賀
市
立
明
浜
小
学
校
６
年

�

鈴
木 

文
菜
さ
ん

たくさんのご応募
ありがとう

ございました！

横
須
賀
税
務
署
長
賞
（
最
優
秀
賞
）

　
横
須
賀
市
立
田
戸
小
学
校
６
年

�

福
田 

帆
乃
香
さ
ん

三
浦
市
長
賞

三
浦
市
立
名
向
小
学
校
６
年

�
堀
越 

大
貴
く
ん

三
浦
市
教
育
員
長
賞

�

三
浦
市
立
名
向
小
学
校
２
年　
青
木 

く
る
み
さ
ん

Y o k o s u k a  H o u j i n k a i
小学生　税の絵はがきコンクール
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受彰者の皆さんを囲んで

　11月13日、横須賀税務署平成27年度納税表彰式が横須賀商工会
議所で挙行され、当会役員6名の皆様が晴れの受彰となった。

平成27年度 納税表彰受彰者
税務署長納税表彰� （順不同）

中村　正直 氏（理事・池上支部長・総務委員）

石渡　清文 氏（理事・南部地区会長・
� 久里浜中央支部長・厚生委員）

鈴木　　透 氏（理事・事業研修副委員長）

税務署長感謝状
鈴木　孝博 氏（理事・青年部会直前部会長）

田口穰一郎 氏（理事・上町支部長・総務委員）

鈴木　康仁 氏（理事・初声支部長）

平成27年度  納 税 表 彰 式� 永年の功績に晴れの栄誉

横須賀市立大津中学校３年
草野 宇宙さん

M I N A T O
納税表彰式・中学生 税の作文

租
税
教
育
推
進
活
動
の
一
環
と
し
て
、

国
税
庁
と
全
国
納
税
貯
蓄
組
合
連
合
会

の
共
催
に
よ
る
中
学
生
の
「
税
に
つ
い

て
の
作
文
」
は
、
今
回
で
四
十
九
回
目

を
数
え
る
に
至
り
ま
し
た
。

中
学
生
の
作
文
は
、
税
の
作
文
を
通

じ
て
一
人
で
も
多
く
の
生
徒
に
対
し
て
、

税
へ
の
関
心
を
高
め
る
こ
と
を
趣
旨
に

募
集
活
動
を
行
っ
て
い
ま
す
。

今
年
は
、
横
須
賀
市
・
三
浦
市
の
23

校
か
ら
１
５
５
４
編
の
作
文
が
寄
せ
ら

れ
、
関
係
各
官
庁
及
び
関
係
各
団
体
の

協
力
の
も
と
厳
選
な
審
査
を
行
い
、
各

賞
と
共
に
法
人
会
会
長
賞
が
決
定
い
た

し
ま
し
た
の
で
、
以
下
に
ご
紹
介
い
た

し
ま
す
。

横
須
賀
法
人
会
長
賞

将
来
を
担
う
私
た
ち
へ
の
投
資

　
横
須
賀
市
立
大
津
中
学
校

三
学
年
　
草く

さ

野の 

宇そ

宙ら

こ
の
夏
、
私
は
本
格
的
に
「
受
験
生
」

と
呼
ば
れ
る
立
場
に
な
っ
た
。
志
望
す
る

高
校
は
ま
だ
決
ま
っ
て
い
な
い
た
め
、
夏

休
み
の
間
に
何
度
か
説
明
会
に
足
を
運
ん

だ
り
、
資
料
を
取
り
寄
せ
た
り
し
て
、
そ

れ
ぞ
れ
の
高
校
の
特
徴
や
制
度
に
つ
い
て

調
べ
て
い
る
。

そ
こ
で
私
は
驚
く
べ
き
事
実
を
知
る
こ

と
に
な
る
。
そ
れ
は
公
立
高
校
と
私
立
高

校
で
か
か
る
費
用
の
差
だ
。
毎
月
の
授
業

料
は
も
ち
ろ
ん
、
入
学
金
、
設
備
費
、
寄

付
金
な
ど
、
公
立
と
私
立
で
は
ケ
タ
違
い

の
差
額
が
あ
る
。
受
験
料
で
さ
え
、
公
立

は
私
立
の
十
分
の
一
程
度
な
の
で
あ
る
。

本
来
、
中
学
校
ま
で
の
義
務
教
育
と
は

違
い
、
高
等
学
校
へ
の
進
学
と
い
う
の
は
、

自
ら
勉
強
し
た
い
と
い
う
意
欲
を
持
っ
て

望
ん
で
選
ぶ
道
で
あ
る
。
授
業
料
を
払
っ

て
で
も
学
び
た
い
と
い
う
学
生
の
覚
悟
と

意
志
が
根
底
に
必
要
な
は
ず
だ
。
施
設
面

な
ど
は
ま
っ
た
く
同
じ
と
は
言
え
な
い
も

の
の
、
私
立
高
校
と
ほ
ぼ
同
様
に
学
ぶ
こ

と
が
で
き
、
努
力
次
第
で
は
そ
の
先
に
大

学
進
学
も
可
能
と
な
る
公
立
高
校
を
支
え

て
い
る
も
の
―
そ
れ
が
税
金
だ
。

国
の
支
出
の
約
十
一
パ
ー
セ
ン
ト
、
約

四
十
八
兆
円
と
い
う
税
金
が
、
私
た
ち
子

ど
も
の
教
育
の
た
め
に
使
わ
れ
て
い
る
。

現
在
、
高
校
進
学
率
は
九
十
六
パ
ー
セ
ン

ト
に
達
し
て
い
て
、
ほ
と
ん
ど
義
務
教
育

化
し
て
る
の
が
実
態
で
あ
る
。
そ
れ
だ
け

に
、
各
家
庭
の
教
科
書
・
授
業
料
負
担
を

減
ら
す
こ
と
は
、
教
育
を
受
け
る
権
利
の

保
障
と
い
う
面
か
ら
も
欠
か
せ
な
い
こ
と

と
な
っ
て
い
る
。

さ
ら
に
、
税
金
に
つ
い
て
調
べ
て
い
く

と
、
公
立
高
校
だ
け
で
は
な
く
、
私
立
高

校
で
の
授
業
料
助
成
金
や
、
国
や
自
治
体

に
よ
る
奨
学
金
制
度
な
ど
の
存
在
に
つ
い

て
も
知
る
こ
と
が
で
き
た
。

教
育
は
、
人
間
ら
し
さ
と
と
も
に
将
来

の
主
権
者
と
し
て
の
知
識
や
能
力
を
身
に

つ
け
る
た
め
に
必
要
と
さ
れ
て
い
る
。
私

た
ち
子
ど
も
が
自
立
し
て
幸
福
な
大
人
に

な
れ
る
よ
う
、
子
育
て
や
教
育
に
、
地
域

社
会
や
自
治
体
が
取
り
組
む
こ
と
は
、
そ

れ
が
社
会
全
体
の
役
割
だ
と
考
え
ら
れ
て

い
る
か
ら
で
あ
る
。

私
が
卒
業
し
た
公
立
の
小
学
校
や
、
在

学
し
て
い
る
公
立
の
中
学
校
は
、
国
や
自

治
体
が
運
営
し
、
無
料
で
通
う
こ
と
が
で

き
る
。
教
育
を
受
け
、
立
派
な
大
人
に
な

れ
る
よ
う
、
税
金
に
よ
っ
て
仕
組
み
が
作

ら
れ
て
い
る
と
言
っ
て
も
過
言
で
は
な
い
。

こ
れ
は
、
経
済
的
な
問
題
か
ら
、
子
ど

も
が
教
育
を
受
け
る
権
利
を
奪
っ
て
は
い

け
な
い
と
い
う
、
社
会
の
義
務
と
も
い
え

る
が
、
そ
こ
に
多
大
な
税
金
が
使
わ
れ
て

い
る
こ
と
を
、
私
た
ち
は
忘
れ
て
は
な
ら

な
い
。

私
が
調
べ
た
高
校
は
、
ど
こ
も
そ
れ
ぞ

れ
の
魅
力
に
あ
ふ
れ
、
ま
だ
志
望
校
を
定

め
ら
れ
ず
に
い
る
。
し
か
し
こ
の
先
、
た

と
え
ど
の
高
校
を
志
し
、
ど
の
高
校
に
進

学
し
た
と
し
て
も
、
こ
れ
ほ
ど
多
く
の
税

金
を
な
ぜ
子
ど
も
の
た
め
に
使
う
の
か
、

そ
れ
を
考
え
な
が
ら
教
育
を
受
け
な
け
れ

ば
な
ら
な
い
。
そ
れ
が
私
た
ち
、
将
来
の

こ
の
国
を
支
え
る
者
の
責
任
で
あ
る
。

中
学
生
の

「
税
に
つ
い
て
の
作
文
」



10

入されることになります。
⑵　支払年分の必要経費に算入できる場合

修繕積立金は区分所有者となった時点で、管理組
合へ義務的に納付しなければならないものであると
ともに、管理規約において、納入した修繕積立金は、
管理組合が解散しない限り区分所有者へ返還しない
こととしているのが一般的です（マンション標準管
理規約（単棟型）（国土交通省）第60条第５項）。

そこで国税庁は、「質疑応答事例」において、「修
繕積立金の支払がマンション標準管理規約に沿った
適正な管理規約に従い、次の事実関係の下で行われ
ている場合には、その修繕積立金について、その支
払期日の属する年分の必要経費に算入しても差し支
えないものと考えられます。」と特例的な見解を示し
ております。

国税庁の示した事実関係は次の通りです。
①�区分所有者となった者は、管理組合に対して修繕

積立金の支払義務を負うことになること。
②�管理組合は、支払を受けた修繕積立金について、

区分所有者への返還義務を有しないこと。
③�修繕積立金は、将来の修繕等のためにのみ使用さ

れ、他へ流用されるものでないこと。
④�修繕積立金の額は、長期修繕計画に基づき各区分

所有者の共有持分に応じて、合理的な方法により
算出されていること。

３．おわりに
修繕積立金について、不動産所得の必要経費の取

扱いを紹介しました。なお、修繕積立金の原則的な
取扱いをした賃貸マンションについて、その後、譲
渡等が発生した場合には注意が必要になります。

平成27年１月１日以後、相続税対策として不動産
を購入する方が増えた印象を受けます。今回は賃貸
マンションの修繕積立金の必要経費の取扱いについ
て紹介します。

１．不動産所得の計算上控除する必要経費
⑴　必要経費の範囲
所得税の不動産所得の金額の計算上、必要経費に

算入すべき金額は、別段の定めがあるものを除き、
不動産所得を生ずべき業務について生じた費用（償
却費以外の費用でその年において債務の確定しない
ものを除く。）の額とされております。

⑵　債務の確定要件
上記⑴の「債務の確定」するものは、次に掲げる

要件の全てに該当するものとされております。
①�その年12月31日までに、当該費用に係る債務が成

立していること。
②�その年12月31日までに、当該債務に基づいて具体

的な給付をすべき原因となる事実が発生している
こと。

③�その年12月31日までに、その金額を合理的に算出
することができるものであること。

２．賃貸用マンションの修繕積立金の取扱い
⑴　原則的な取扱い

修繕積立金は、マンションの共用部分について行
う将来の大規模修繕等の費用の額に充てられるため
に長期間にわたって計画的に積み立てられるもので
あり、その区分所有者から月々の管理費と併せて支
払われます。

修繕積立金として支払った金額は、実際に修繕等
が行われていない限り、具体的な給付をすべき原因
となる事実が発生していないことから、原則的には、
管理組合への支払期日の属する年分の必要経費には
算入されません。その後、実際に修繕等が行われ、
その費用の額に充てられた部分の金額について、そ
の修繕等が完了した日の属する年分の必要経費に算

Vol. 68

ポ イ ン ト
税 理 士 さ

ん の

ア ド バ イ ス
ワン

に
せ
税
理
士
に
ご
注
意
!!

にせ税理士に
注意してください！

東京地方税理士会横須賀支部

横須賀市平成町2-14-4 横須賀商工会議所３階

ＴＥＬ  0 4 6 ー 8 2 4 ー 4 1 9 3

税理士による代理送信で e-Tax の利用を!!

（公社）横須賀法人会はe-Taxでの申告・納税を積極的に推進します。

e-Tax 利用推進運動展開中！
e-Tax宣言!!

賃貸の用に供する
マンションの修繕積立金

東京地方税理士会 横須賀支部 税理士　菱倉 将臣

Y o k o s u k a  H o u j i n k a i
税 理 士 会 の ペ ー ジ
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■ �神奈川県内の全市町村では、特別徴収推進のため、平成28年度以降は、原則、すべての事業者の方に対して、特別徴収
義務者の指定（特別徴収税額の通知）を行いますので、よろしくご協力をお願いします。

特別徴収とは
■ �事業者が、毎月従業員や役員の給与から税金分を徴収（差し引き）し、従業員に代わって市町村に納めていただく制度で、

所得税の源泉徴収義務のある事業者は、個人住民税の特別徴収も法律等で義務付けられています。

普通徴収とすることができる場合
■ �給与が少額の方など、一定の基準（神奈川県統一基準）に該当する場合、当面、例外的に普通徴収とすることができます。
■ �普通徴収とするには、一定の手続き（普通徴収切替理由書の提出等）が必要になります。基準の詳細や手続方法につい

ては、各市町村にお問い合わせください。

法人の県民税・事業税の超過課税を実施させていただきます。
今後５年間も有効に活用して、安全・安心の確保と経済の活性化を図っていきます。

法人の県民税・事業税の超過課税の概要
適 用 期 間 平成27年11月1日から平成32年10月31日までの間に終了する各事業年度分

税 率

法人県民税 ４％（標準税率は3.2％）

法人事業税※

外形標準課税対象法人
所得割　 � 標準税率の９％増し
付加価値割　　　　　 }� 標準税率の５％増し資本割

その他の法人 所得割　　　　　 }� 標準税率の７％増し収入割

超過税率の
適用対象外
の法人

法人県民税 資本金の額又は出資金の額が２億円以下で、かつ、
法人税額が年4,000万円以下の法人

法人事業税
資本金の額又は出資金の額が２億円以下で、かつ、
所得が年１億5,000万円以下（収入金額を課税標準とする法人にあっては、収入金額が年
12億円以下）の法人

税 収 規 模 900億円程度（５年間）

※地方法人特別税と合わせた実質的な税負担は、標準税率の５％増しとなるように設定しています。

超過課税を活用して推進する事業

１　災害に強い県土づくりの推進 ２　�東京オリンピック・パラリンピックに向けた幹線
道路の整備

・�地震・津波対策の一層の強化
・�火山・豪雨・台風などの自然災害対策
・�災害に備えた社会基盤施設の整備
・�災害時に重要な役割を果たす県有施設や県立学校等の耐

震改修

【主な整備推進路線】
　新東名高速道路（厚木南IC、伊勢原北IC、秦野IC）への
アクセス道路、横浜湘南道路（栄IC〜藤沢IC）、綾瀬スマー
トインターチェンジ　など
※　IC名等は仮称です。

お問い合わせ先は、
横須賀県税事務所
電話（代表）　046-823-0210

平成28年度から、個人住民税は特別徴収で！
神奈川県及び市町村からのお知らせです

神奈川県PRキャラクター
かながわキンタロウ

お
問
い
合
わ
せ
先

鎌倉市　市民税課　電話　（0467）61-3921
逗子市　課税課　　電話　（046）873-1111㈹
葉山町　税務課　　電話　（046）876-1111㈹
その他、従業員がお住まいの市町村の課税担当課
神奈川県横須賀県税事務所　納税課　電話（046）823-0210㈹

神奈川県　特別徴収 検索■ 県税ホームページもご覧ください

県税便利帳 検索
県税ホームページ

TSTSTSTSTSTSTSTSTSTSTSTSTSTSTSTSTSTSSTSSSTSTS

M I N A T O
神奈川県及び市町村からのお知らせ
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税務署の会場は例年、大変混雑します。
　是非、国税庁ホームページの
　　「確定申告書等作成コーナー」
� をご利用ください。

申告と納税の期限

「書面提出」なら、電子証明書
も利用者登録も不要です！
自動計算で計算誤りがないし、
白黒印刷でＯＫ！

税　　　　目 申告と納税の期限
（納税の期限は申告期限と同日です。）

振 替 日（振替納税利用の場合）
（振替納税利用により納期限が延長されます。）

所得税及び復興特別所得税 平成28年3月15日㈫ 平成28年4月20日㈬
贈 与 税 平成28年3月15日㈫
個人事業者の消費税及び地方消費税 平成28年3月31日㈭ 平成28年4月25日㈪

申告・納税は、ネットから快適に！
詳しくは「国税庁」で検索

確定申告書作成会場の開設期間

横須賀税務署　〒238-8565　横須賀市新港町１番地８　横須賀地方合同庁舎　☎046-824-5500（代表）

平成28年２月12日㈮～３月25日㈮ ※土日祝日を除く。
ただし、２月21日(日)及び２月28日(日)は開設します。

２月11日まで、税務署に　　　
作成会場はありません。

○�国税庁ホームページの「確定申告書等作成コーナー」で、
画面の案内に従って金額等を入力すれば税額等が自動
計算され、所得税の申告書等が作成できます。
　�作成した申告書は、自宅、オフィス等のプリンターで印
刷して、郵送等でそのまま税務署へ提出できます。

Y o k o s u k a  H o u j i n k a i
税 務 署 か ら の お 知 ら せ

税務署からのお知らせ
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　社会保障・税番号制度（マイナンバー制度）の利用開始に伴い、平成28年１月以降に「納税証明書
交付申請書」を提出する場合には、個人番号又は法人番号を記載することとなりました。
　また、交付請求者が個人の場合には、本人確認書類に加え、ご本人の番号確認書類が必要となります。

１　交付請求者ご本人が税務署窓口で交付請求や証明書の受取りを行う場合
本人確認書類 番号確認書類（法人の場合は不要）

ご本人であることが確認できる書類

※�本人確認書類の種類により、１枚の提示で足り
るものと２枚の提示が必要なものに分かれます。

次のいずれかの書類
①　交付請求者本人の個人番号カード
②　交付請求者本人の通知カード
� 等

※　本人確認書類（有効期限のあるものは、有効期限内のものに限ります。）
１枚の提示で足りるもの ２枚の提示が必要なもの

・個人番号カード

・運転免許証

・写真付き住民基本台帳カード

・旅券（パスポート）

・海技免状

・小型船舶操縦免許証

・電気工事士免状

・宅地建物取引主任者証

・教習資格認定証

・船員手帳

・戦傷病者手帳

・身体障害者手帳

・療育手帳

・在留カード又は特別永住者証明書

・�国又は地方公共団体の機関が発行した身分・資格

証明書（顔写真付き）※１

・写真の貼付のない住民基本台帳カード

・�国民健康保険、健康保険、船員保険又は介護保険

の被保険者証

・共済組合員証

・国民年金手帳

・��国民年金、厚生年金保険又は船員保険の年金証書

・共済年金又は恩給の証書

・�上記に掲げる書類を除く、国又は地方公共団体の

機関が発行した身分・資格証明書 

� （顔写真なし）※２

・学生証、法人が発行した身分証明書

　� （顔写真付き）※２

（注）１　下線の部分が変更箇所です。
（注）２�　「※１」及び「※２」を表示した本人確認書類は、氏名及び生年月日又は住所が記載されたものに限

ります。
（注）３�　「※２」を表示した本人確認書類は、「※２」を表示していない２枚の提示が必要な本人確認書類と組

み合わせて提示する必要があります。

２　代理人の方が税務署窓口で交付請求や証明書の受取りを行う場合
本人確認書類 番号確認書類（法人の場合は不要）

代理人であることが確認できる書類

※�本人確認書類の種類により、１枚の提示で足り
るものと２枚の提示が必要なものに分かれます。

交付請求者ご本人の個人番号が確認できる書類（個
人番号カード又は通知カード）の写しの添付が必
要となります。

平成28年
１月から

納税証明書交付申請時に
　　本人確認書類の他に
　　　番号確認書類が必要となります

M I N A T O
税 務 署 か ら の お 知 ら せ
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横 須 賀 労 働 基 準 監 督 署 か ら の お 知 ら せ

主催：（公財）横須賀芸術文化財団定員になり次第〆切ります。（公財）

 よこすか芸術劇場自主公演ご案内

公 演 日　平成28年3月20日（日・祝）
会 場 名　よこすか芸術劇場（大ホール）
開演時間　16時00分（開場時間15時30分）

料　　金　Ｓ席：5,000円（定価）� ➡4,500円
主　　催　（公財）横須賀芸術文化財団
　　　　　企画・製作：エフ・スクエア

ラカトシュ・アンサンブル
～超絶技巧の“キング・オブ・ジプシーヴァイオリン”

≪曲 目≫　ハンガリー舞曲 第５番（ブラームス）／黒い瞳（ロシア民謡）／アブリビオン（ピアソラ）／
チャールダッシュ（モンティ）／マラケシュの夜（ラカトシュ）／ポーリュシカ・ポーレ（ロシア民謡）／ 
サンライズ・サンセット―屋根の上のヴァイオリン弾き」から（Ｓ．ハーニック）／愛のテーマ－「ゴッドファーザー」から（Ｎ. ロータ）／
マイナー・スウィング（ラインハルト＆ステファン・グラッペリ）／ファイアー・ダンス（バログ）ほか

※曲目は変更になる場合があります。  ※その他：未就学児童入場不可。

世界最速のヴァイオリン弾き。キングの前で、あなたはもうひれ伏すしかない！

〒238-0005 横須賀市新港町1番地8  横須賀地方合同庁舎5階　☎046-823-0858横須賀労働基準監督署

Y o k o s u k a  H o u j i n k a i
労働基準監督署からのお知らせ・よこすか芸術劇場
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55   還暦になり母を想う   55

母は、東京都台東区柳
橋にあった老舗の料亭の
長女として誕生した。『蝶
よ花よ』の幼児期を過ご
し、19歳で、焼け野原

と化した東京大空襲から逃れるがごとく、父とお
見合い結婚をした。

そして人生山あり谷あり、父が61歳でゴルフ
の最中に脳出血でまさかの他界、54歳で未亡人
となったが、持ち前のポジティブ思考と下町気質
の人懐っこい性格で、多くの素敵なお友達に囲ま
れ、平成５年に横須賀法人会婦人部会長（現女性
部会長）を務めたほか、色々な団体の会長職を受
けて忙しくしていた。

趣味はシャンソンに長唄ほか…。なかでも思い
出深いのは、母が還暦のお祝いに『時計が欲しい』
というので、私はキャッチコピーではないが『物

広 報 の 窓
より思い出』と、某テレビ局で募集していた欧州
一周旅行を薦め、母は一人で参加した。心配をよ
そに帰国の際には、大勢の気の合った方々と添乗
員さんまで引き連れるようにしてワイワイと帰っ
て来るような人だった。　

そんな母の事を私の友人たちは、『元気が何よ
り、ホームや病院に入る事を考えれば子供孝行ね』
と言ってくれた。

そんな母だったが、87歳で天寿を全うし４年
が過ぎ、遺品を整理中に母の還暦祝いで、３人の
娘夫婦と孫６人に囲まれ、花束を持って幸せそう
な笑顔の写真を発見した。今では孫達も全員30
代になり、母の命日には誰かしらお墓参りに来る。

そして私も還暦を迎え、人生をポジティブに生
き抜いた母の娘だったことを改めて幸せに想う今
日この頃だ。

� 広報委員　㈲香山通産　香山　厚子

支　部 法人名 代表者名 所在地 電　話 業　種

北部地区会
逸見 サンハウジング㈱ 臼井　崇師 東逸見町3-82 823-7666 不動産業
中央第１地区会
大滝小川 新東洋サービス㈱ 永瀬　信義 大滝町1-27日吉ﾋﾞﾙ4F 828-7202 ビル管理業
米が浜日の出 ＊プリフラ・sayumi 伏見サユミ 米が浜通1-3 KATSUSHICHI, BLD 弐番館1F 828-4400 プリザーブドフラワー事業
東部地区会
森崎 テブリス㈱ 吉浦　道夫 森崎2-8-4 874-7151 業務用椅子テーブルソファ家具卸販売業
根岸 ＊ 山王　成彦 根岸町2-20-10 836-9418 税理士
南部地区会
北下浦 東亜電業㈱ 小林　　寿 野比5-13-3 848-1541 電気工事業
北下浦 ジェイビーシー㈱車両事業部 長沢6-50-12 848-2707 自動車販売車検点検修理鈑金塗装業
西部地区会
大楠 ＊ 清水　　瞳 長坂3-6-33 857-2626 建築業
三浦地区会
南下浦 （一社）三浦市観光協会 石毛　浩雄 南下浦町上宮田1450-4 888-0588 観光協会
南下浦 ㈱勇信建設 石崎　勇吾 南下浦町金田1613-10-1F 802-1919 土木業
市外
市外 ＊（一社）健康増進推進協会 松元　　繁 東京都港区新橋5-12-1 0120-58-1414 サービス業
　＊は賛助会員です

─ 広げよう会員の輪 ─
近くの会員企業を利用しましょう （平成27年10月〜27年12月　順不同・敬称略）

 会員紹介�新

M I N A T O
新 会 員 紹 介 ・広 報 の 窓
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